



市妇幼保健院加强智慧医院建设

群众有“医”靠 看病更便捷

□本报记者 徐嘉秀

“我爸爸常年卧床,每次去医院很不方便,护理上门服务解决了我们的大难题,太感谢你们了!”11月11日,淇滨区淇水春天小区居民李先生在市妇幼保健院医护人员上门服务后连连道谢。

近年来,市妇幼保健院坚持以人民为中心的服务理念,围绕群众就医的痛点难点,以信息化智能化为着力点,推行“互联网+医疗”模式,为病人提供便民惠民利民服务,切实增强广大群众的获得感。

“为进一步改善医疗服务,方便患者就医,我们加强智慧医院建设,让信息多跑路,让百姓少跑腿。关注市妇幼保健院服务号可以快速定位到自己所需要的

服务。”市妇幼保健院信息科负责人伦踪芳说,智慧医院可为患者提供挂号签到、在线问诊、住院预交款、健康自测、病历寄递、科室介绍、专家简介、预约上门等门诊、住院、健康、便民四大服务。

市妇幼保健院还推出了移动签到服务,让患者减少等待时间,让就诊更便捷。患者在线上挂号之后,可以自由选择到医院问诊时间。如果想在上午10时问诊,那么到医院后可以通过服务号签到,按照问诊时间就诊。这既减少了排队候诊时间,又提高了医生接诊效率。

如今很多人有去医院看病找不到路和科室的情况。为了解决这一问题,市妇幼保健院上线智能导航服务。患者可以通过市妇幼保健院微信公众号或市妇幼保健院智慧医院找到“院内导航”,输

入目的地之后,系统会提供电梯模式、楼梯模式等多元最佳路径规划,并直接显示在地图上供用户选择,满足不同患者的需求。同时,在导航过程中,系统会弹出VR全景图。VR全景图会根据导航方向转动,为患者带来更真实、更清晰的导航体验,方便患者更快、更好地找到目的地。

病历复印作为患者出院的最后一道环节,等待时间长、排队时间久,成为许多患者“出院难”的痛点。为方便患者和家属顺利办理病历复印,让信息多跑路、患者少跑腿,市妇幼保健院积极推行病历复印线上线下一体化服务。线上,患者和家属可进入智慧医院,选择病历寄递服务,根据流程进行操作。线下,患者和家属可以选择病历自提服务。市妇幼

保健院病历室开通“病历复印工作站”,患者和家属办理病历复印可到病历室预约登记。工作人员在完成病历复印工作后,打电话通知家属或患者本人携带有效身份证原件到病历室领取病历复印件。

“下一步,我们将不断加强信息化建设,进一步优化就医流程,创新服务模式,持续坚持‘以患者为中心’的服务理念,让患者切实享受到智慧医疗新体验,推动各项便民惠民服务落地落实,让医疗服务更有温度。”伦踪芳说。

智慧城市
让生活更美好

淇县桥盟街道朝阳社区

打开生活新方式 加码群众微幸福

□本报记者 王峥

“小区内幼儿园、一路之隔便是小学中学,门口开着超市、菜市场,生活真的挺方便!”11月15日,家住淇县桥盟街道朝阳社区的代连英告诉记者,自己在15分钟步行半径内,就可以享受购物、休闲、阅读、教育、就医、养老、就餐等便民服务。

近年来,朝阳社区通过重点完善社区管理服务、社区文化、社区医疗卫生等设施,倾力打造“一刻钟生活圈”,推进基本公共服务均等化、普惠化、便捷化,为社区群众打开一种崭新的生活方式,让

服务更高效便利、群众更幸福惬意。提供一揽子高效服务,解决群众操心事烦心事。朝阳社区建设综合服务大厅,设置党建、社保、就业等7个服务窗口,可以直接为群众办理存取款、小额贷款、新农合、新农保、水电气交费、就业咨询等业务。

打造一站式党群服务,满足群众多种生活需求。朝阳社区党群服务中心设置了文体活动中心、道德大讲堂、党员活动室、心理咨询室、书法工作室、阅览室等功能室,还开通了家长学校、远程教育功能,持续丰富群众精神文化生活。同时,依托社区公共卫生服务中

心,专门设置了爱心驿站,为群众提供量血压、测血糖及中医、妇科、内科护理诊断等温馨的健康服务,并为群众建立健康档案,实现群众小病治疗、基础体检不用出社区。

建设家门口创业基地,提升群众就业竞争力。朝阳社区加大对就业困难人员的帮扶力度,统筹社区劳动力,焕发民生新活力。与河南新亚服装公司合作,成立服装卫星工场,让180名居民实现家门口就业。建设河南省巾帼创业就业工程示范基地,大力营造“人人持证、技能河南”建设浓厚氛围,职工年均收入达4万元,临时工平均日工资90元。

开展一系列志愿服务,提升老年群众幸福指数。社区组织大学生志愿服务活动队开展独居老人居家安全宣传活动,通过拉家常的方式让独居老人了解如何排除火灾隐患,增强辖区老年人的安全防范意识。医疗志愿者走进朝阳社区日间照料中心提供医养康养志愿服务,定期面向老年人开展义诊和心理咨询活动,悉心呵护老年人的身心健康。

建设十有城市 解码幸福生活
街道社区谈

市人民医院心脏中心

聘请北京安贞医院医学博士高海为外聘专家

本报讯(记者 杨诗捷)为进一步提升我市心血管疾病的诊疗水平和科研能力,11月16日,市人民医院心脏中心举行外聘专家签约仪式,聘请北京安贞医院医学博士高海为外聘专家。

签约仪式上,市人民医院副院长冯文学致辞。

会议指出,高海博士在复杂高危冠心病患者的介入治疗领域拥有丰富的临床经验和卓越的研究成果。高海博士的到来,将进一步提升市人民医院心脏中心诊疗技术水平,推动我市豫北心血管区域医疗中心建设工作快速发展。市人民医院将借助高海团队的管理优

势、人才优势、技术优势和科研优势,不断加强市人民医院心脏中心学科建设和人才培养,推进优质医疗资源下沉,提高市人民医院心脏中心服务水平,为全市广大心脏疾病患者提供优质、安全、温暖、方便快捷的服务,推进健康鹤壁建设。

据了解,市人民医院现成立十大专科联盟诊疗中心,建立健全专科疾病的区域协作和分级诊疗模式,建立业务指导、人才培养、学术交流、学科建设和科研协作的共享平台,让我们市百姓足不出户即可享受北京、上海等龙头医院专家的医疗服务。



签约现场

本报记者 杨诗捷 摄

开发区海河路街道兴鹤社区

开展医保政策宣传

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 黄伟)11月13日上午,鹤壁经济技术开发区海河路街道兴鹤社区开展医保政策宣传活动,助推医保宣传工作更好开展。

活动中,兴鹤社区医保工作人员本着“惠民为民、贴心服务”理念,通过线上与线下相结合的形式开展2025年城乡居民医疗保险政策宣传。线上,网格员利用网格微信群、业主群向居民普及最新医保参保范围、参保缴费标准、参保缴费时间、医保相关报销比例

等政策内容,指导居民进行网上缴费。线下,网格员在辖区发放宣传资料,面向向网格员宣传医保缴费标准、缴费渠道、缴费时间节点、医疗保障待遇及报销标准等,让广大居民及时了解更加全面的医保政策,提高居民对政策的知晓率和参保缴费的主动性。

据介绍,接下来,兴鹤社区将持续做好医保政策宣传,提高参保率、缴费率,让居民医保为大家的健康保驾护航,让居民生活更有底气、更有幸福感。

开发区龙岗街道天贲社区开展宣传活动

冬季话养生 健康进万家

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 郑菲菲)11月14日,鹤壁经济技术开发区龙岗街道天贲社区开展了“冬季话养生,健康进万家”宣传活动。

活动中,天贲社区工作者从冬季的气候特点出发,针对冬季容易引发的疾病,疾病表现出的症状和如何预防疾病等方面,讲解了居民饮食应注意的问题,以及如何保持良好心态等健康保健

知识。同时提醒大家,冬天是感冒、上火、心脑血管病的高发季节,要做好预防,鼓励大家适当开展体育锻炼,强身健体,提高生活质量。

据介绍,这次宣传活动帮助居民树立了科学、正确的健康观念,营造了社区关爱健康的良好氛围。下一步,天贲社区将继续开展健康服务活动,方便居民、服务居民。

全市2024年妇幼健康技能竞赛举行

学知识 练本领 强技术 夯基础

本报讯(记者 徐嘉秀)11月16日,由市总工会、市卫生健康委联合主办,市妇幼保健院承办的全市2024年妇幼健康技能竞赛举行。来自全市各级医疗卫生机构的优秀妇幼健康专业技术人员23人参加竞赛。

此次竞赛旨在大力弘扬劳模精神、工匠精神,在全市妇幼健康系统营造“学知识、练本领、强技术、夯基础”的浓厚氛围,提高妇幼健康服务的水平和水平,推动全社会加强对妇幼健康重要性的认知和关注,展示我市妇幼健康工作者的精湛技能和饱满的精神风貌。

本次竞赛设置有“危重孕产妇救治”“宫颈癌防治”2个竞赛项目组。

竞赛形式包括综合笔试和技能实操,全方位考查参赛选手相关政策规范、专业知识和操作技能水平。综合笔试限时纸笔作答,技能操作采用模拟病人模型进行考核,模拟真实临床环境。

在综合笔试过程中,选手们全神贯注,一丝不苟地审题作答;在技能实操环节,参赛选手面对各种情境沉着冷静,严格按照流程进行操作。竞赛过程中,评委们严格按照评判标准,公正公平地完成评判任务,保证竞赛的公正性。竞赛组织严密、秩序井然,赛场角逐激烈、精彩纷呈,各位选手充分展现出过硬的能力素质和昂扬向上的精神风貌。

示范区社会事业局开展社保服务进万家宣传 让社保待遇“一算就清楚,一听就明白”

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 吴迪)为进一步优化社保服务流程,提升服务质量,让更多居民能够方便快捷地享受到社会保障带来的实惠,11月15日,市城乡一体化示范区在鹿台阁广场开展以“政策面对面,服务零距离”为主题的社保服务进万家宣传活动。

“以前一直以为交15年居民养老保险就不用再交了,今天才知道原来可以继续交费,交的钱越多到什么时候领的钱越多。”活动现场,在听到工作人员的政策解读后王女士说。活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传

资料等方式向群众进行广泛宣传。针对群众关心的交费、待遇申领、延迟退休等热点问题,工作人员用通俗易懂的语言,让社保待遇“一算就清楚,一听就明白”。

据统计,此次活动共计发放各类宣传资料600余份,接受群众咨询80余人次。

示范区社会事业局有关负责人表示,下一步,将持续开展社保政策服务进社区、进乡村、进企业、进校园活动,切实增强社会公众依法履行社保义务、维护合法权益的意识,推动全民高质量参保。

浚县新镇镇侯村举行村民大会

引导群众积极参与村级事务管理和监督

本报讯(记者 张文渊)11月17日上午,浚县新镇镇侯村广场热闹非凡,一场主题为“共建新侯村,同心铸辉煌”的村民大会在此举行,旨在总结侯村过去一年的工作成果,展望该村的发展规划,引导广大群众积极参与村级事务管理和监督,推进乡村振兴战略实施。全村660余名村民参与。

大会在中国龙鼓舞表演的热烈气氛中拉开序幕。侯村党支部书记李金强作工作报告,回顾过去一年里侯村在经济、社会、文化、治理、文化传承等方面取得的成绩,指出存在的不足之处。紧接着,部分村民代表向李金强递交环境卫生承诺书,表达村民改善生活

环境的决心。随后的文艺表演将活动推向高潮,戏曲《沁园春·雪》、朗诵《幸福满新镇侯村》、歌曲《老爸老妈》等丰富多彩的节目依次上演,展现出侯村村民良好的精神风貌和对美好生活的向往。

“我们还设置了公益抽奖环节,奖品有电饭锅、食用油和小米等生活用品。活动不仅加深了村民之间的感情,增强了集体凝聚力,更为侯村未来的发展注入了新的活力。”李金强表示,侯村将在浚县县委县政府、新镇镇党委政府的正确领导下,发扬团结协作精神,继续推进乡村振兴。

市水利局组织开展计划用水管理培训

落实管理制度 规范计划用水

本报讯(首席记者 李颀)为深入学习贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要论述精神,11月15日,市水利局组织召开计划用水管理培训会,旨在落实最严格水资源管理制度,规范我市计划用水管理工作。

会上,市水利局相关负责人带领参会人员集体学习了《河南省节约用水条例》《河南省计划用水管理办法》等相关法规,强调计划用水管理工作的重要性。

“在信息填报过程中,一定要注意规范……”培训中,工作人员围绕鹤壁

市2025年度用水计划建议表、鹤壁市2024年度用水情况说明表的填报和通过河南省节水智慧平台进行系统申报、核定、下达、分解、水量填报等重点内容,向各计划用水户节水工作管理员等进行详细讲解,解答了计划用水单位2025年计划用水工作申报难点。

参会人员纷纷表示,本次培训紧密结合计划用水实际,针对性强,提高了大家计划用水申报工作水平,对我市进一步强化计划用水管理、激发节水内生动力、提高用水效率、推动节水工作提供了坚强保障。

淇县“朝歌银晖”志愿者服务团成立

本报讯(记者 张文渊 通讯员 张建功)11月15日,淇县“朝歌银晖”志愿者服务团成立仪式举行。淇县县委组织部、朝歌街道、桥盟街道等单位相关负责人和“朝歌银晖”志愿者服务团志愿者代表等齐聚一堂。

淇县县委常委、组织部部长王春雷在致辞中表示,老年人是党和国家的宝贵财富,成立淇县“朝歌银晖”志愿者服务团,旨在搭建一个平台,让更多的离退休干部能够发挥余热,用自己的智慧和经验为社会、为人民做出积极贡献。各乡镇(街道)、各单位要广泛发动、积极引导,鼓励更多离退休老同志自愿加入志愿服务队伍,力所能及参与志愿服务。

紧接着,“朝歌银晖”志愿者服务团代表上台发言,分享了自己加入志愿服务队伍的心路历程和对未来工作的展望,表达了对志愿服务事业的热爱和憧憬。发言

结束后,王春雷将象征着责任与使命的旗帜授予“朝歌银晖”志愿者服务团团长徐光,标志着由130余人组成的“朝歌银晖”志愿者服务团正式成立。

“近年来,淇县离退休干部志愿服务氛围愈发浓厚,老干部志愿服务典型不断涌现。”市委老干部局副局长刘伟表示,要深入学习贯彻新指示新要求,紧紧围绕新形势新任务,立足新时代新起点,精准高效推进离退休干部志愿服务工作。要利用好这一平台载体,在文化传承、基层治理、法律宣传、社区服务、关心下一代等方面尽己所能,发挥所长,为高质量“品质淇县”建设贡献智慧和力量。

成立仪式结束后,全体与会人员合影留念,实地参观了朝歌博物馆和老邵工作室,深入了解了两个典型代表的工作模式和服务成果。通过参观交流,不仅增进了志愿者之间的友谊,也为今后开展更高效的志愿服务提供了宝贵经验。

鹤山区

开展民法典专题知识讲座

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 王斐)为营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围,11月13日,鹤山区委宣传部、鹤山区司法局邀请河南省“新时代宣讲师”、河南译达律师事务所主任王智勇开展民法典专题知识讲座暨文明实践宣讲活动。全区各单位分管领导和行政执法人员共计170余人参加。

王智勇以“学好法律知识,让社会文明有序”为主题,结合自身深厚的法学素养和独到的见解,深入浅出地讲解了民法典的重要意义、编纂历程等内容;沿着人生成长的时间线,从人生之初、成年之后到成家置业、养老继承,结合民法典中的合同、人格权、婚姻、继承等内容,以案释法,提高大家的法律知识水平。

通过听讲座,大家深切感受到了民法典作为“社会生活百科全书”的权威性,表示今后将立足自身岗位,在工作中不断学习和运用民法典知识,提高自身依法决策、依法行政、依法治理、依法办事能力,努力营造崇德尚法的良好氛围。

淇滨区长江路街道物业协会工作站成立 系我市首家街道物业协会工作站

本报讯(记者 李丹丹 通讯员 李娜)在辖区物业企业发起申请、组织动员、自荐推荐、民主选举等环节后,11月15日,淇滨区长江路街道物业协会工作站成立,以进一步提升辖区物业企业服务能力水平,促进物业行业高质量发展。淇滨区物业服务指导中心、市物业管理协会及辖区32家物业企业代表参加揭牌仪式。

物业管理是新时期加强和创新基层治理的重要切入点,是基层治理体系的重要一环,是和谐社区建设的关键环节。据介绍,长江路街道创新党建引领基层治理有效探索,旨在让市物业管理协会职能在长江路街道辖区更好地发挥出来,让辖区物业企业有一个更便捷交流、学习、互助发展平台,让行业自治成为提升物业服务管理水平更有效更有力的抓手载体,走出“党建引领、行业规范、共建共治、示范带动”物业服务新路径。长江路街道物业协会工作站充分发挥行业自治、多元治理作用,认真履行行业准入、行业定标、行业培训、行业评比、行业调解等工作职责,严格执行前置评估、评比考核、培训学习、调解治理、定期研判等运行机制,各物业企业融入拥护、主动参与、恪守公约,各位理事成员发挥作用、认真组织、模范带头,通过共同努力,使辖区物业行业更规范、物业企业更优质、物业小区更宜居,人民群众的幸福、安全感、满意度得到全面提升。

“长江路街道30多家物业公司在街道党工委的支持下,自发成立全市首家街道物业协会工作站,搭建了交流学习平台。下一步,我们将做好会员培训、业务指导、行业自治等工作,全力全意为业主服务,努力打造运作规范、认可度高、服务优质的行业协会新标杆。”长江路街道物业协会工作站理事长司万先说。

浚县白寺镇纪委

织密监督网 规范小微权力运行

本报讯(记者 汪丽娜 通讯员 王桂红)“这下好了,以后哪些事能做、哪些事不能做都一清二楚了,做群众工作的底气更足了。”11月15日,浚县白寺镇前岗村党支部书记指着墙上张贴的村“两委”干部履职正面清单,向前来走访的浚县纪委监委工作人员说。

今年年初以来,白寺镇纪委紧盯规范基层小微权力运行,督促43个行政村全面推行“四议两公开”、村级重大事项报备、村级小微权力清单等制度,认真梳理村干部履职廉洁风险点,制定党员干部廉洁履职正面清单24项、违纪违法负面清单39项,以清单制进一步促进村级组织小微权力规范有序运行。依托各村新时代文明实践站、活动广场等场

所,白寺镇纪委将党规党纪、家风家训等内容融入村容村貌,因地制宜打造廉洁文化墙、清风长廊等清廉文化阵地,以“廉风”带“村风”,更好地展现清廉村居新风貌。

为切实增强村干部思想上的拒腐防变意识,保证小微权力在制度约束下运行,白寺镇紧盯“关键少数”,坚持将党纪学习教育融入日常、抓在经常,依托“三会一课”等活动,组织党员干部学习“小微腐败”警示案例,常态化开展廉洁教育,让小微权力在阳光下运行。

“下一步,我们将进一步延伸监督触角,不断创新基层监督方式,引导村干部廉洁履职、规范用权,营造风清气正的干事创业环境。”白寺镇党委书记雷云霞表示。